

В диссертационный совет 24.2.372.03
при ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова» (ученому секретарю)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Димитриева Анатолия Матвеевича
на тему «Модели и методы оптимизации внутрифирменных
финансовых потоков холдинг-компаний», представленную на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в
экономике (экономические науки)**

Экономика современной России характеризуется усилением нестабильности внешней среды бизнеса, сокращением времени на адаптацию хозяйствующих субъектов, ограниченностью внутренних возможностей предприятий к привлечению дополнительных ресурсов. В этих условиях существенно обостряются проблемы сохранения рыночной устойчивости и обеспечения экономической безопасности предприятий, возрастает потребность в разработке научно обоснованных стратегий их развития с учетом рисков сокращения спроса на выпускаемую продукцию и снижения инвестиционной активности в реальном секторе экономики.

Таким образом, можно констатировать, что диссертационная работа Димитриева А.М. посвящена актуальной теме.

Диссертационное исследование обладает существенной научной новизной - автор предлагает оригинальные экономико-математические модели и методы оптимального управления внутрифирменными финансовыми потоками холдинг-компаний на тактическом и стратегическом горизонтах в условиях неопределённости и риска.

Теоретическая значимость исследования связывается с авторскими разработками по решению комплекса задач оптимизации объемов и ставок внутрифирменных трансфертов и кредитов из общефирменных источников в рабочие капиталы структурных подразделений холдинг-компаний с учетом рисков структуры капитала, снижения рентабельности капитала управляющей компании и роста издержек внутрифирменного оппортунизма.

Практическая значимость исследования заключается в возможности адаптации и использовании при планировании и управлении производственной и инвестиционной деятельностью структурных подразделений в составе крупных производственных корпораций разработанного инструментария моделей, методов и численных алгоритмов для повышения эффективности внутрифирменных коммуникаций, снижения издержек в общих производственных цепочках и экономии финансовых ресурсов предприятий и управляющей компании в составе интегрированной группы.

К недостаткам работы можно отнести не совсем удачную терминологию, в частности, понятие «холдинг-компания». В автореферате не показано, в чем отличие «холдинга» и «холдинг-компаний». В Российской Федерации, в отличие от большинства стран с рыночной экономикой, данные термины законодательно не закреплены, поэтому понятие целесообразно уточнить. Однако этот недостаток не снижает теоретической и

практической ценности выполненных исследований и не оказывает влияния на положительную оценку работы в целом.

Представленная диссертация является самостоятельным научным исследованием, выполненным на высоком теоретическом и научно-методическом уровне. Результаты исследования можно оценить, как достоверные и вполне обоснованные.

Диссертация Дмитриева А.М. соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а автор – Дмитриев Анатолий Матвеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике.

Руководитель группы управленческого учета
ООО «КС Девелопмент», к.э.н.

Устинья Михайловна
Шабалина

07.02.2023 И ИИИ

кандидат экономических наук, общество с ограниченной ответственностью «КС Девелопмент».

Юридический адрес: 125464, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 142, стр. 2, этаж/помещение/комната 1А/II/6.

Фактический адрес: 115054, г. Москва, ул. Щипок, дом 5/7, стр. 2.

Рабочий тел.: +7 (495) 640 17 55.

e-mail: u.shabalina@coleman.ru.

Устинья Михайловна Шабалина
Секция кадров
С/Сулман 07.02.2023г.

